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Kamjonkai legifjabb Szemző István
Bácsbodrog vármegye és Zombor sz. kir. város főispánjának beiktatási ünnepélye

Zomborban, 1913. február 6-án.
Nagy napja volt ma Bácsbodrog vár­

megyének és Zombor szab. kir. városnak. 
Őfelsége legmagasabb kinevezése folytán 
legifjabb Szemző István kerényi nagybir­
tokos elfoglalta e nagy vármegye és Zom­
bor sz. kir. város díszes főispáni állását 
és díszközgyűlés keretében letette a hiva­
tali esküt.

A főispáni méltóságot az uj főispán 
nem kereste. De a kormány keresve sem 
találhatott volna Bácsmegye élére az ered­
ményes müködhetés nagyobb kilátásával 
hiró férfiút, mint a fiatal, tetterős, kiváló, 
nemes tulajdonságokkal és tehetséggel 
megáldott, Bácsmegye régi kiváló család­
jából származó és nagy összeköttetésű 
legifjabb Szemző Istvánt!

Már is igazolta az uj főispán a beléje 
helyezett bizalmat nagyszabású székfoglaló 
beszédével, melyben nemcsak a kormány 
őszinte hívének, hanem a szeretet, a fel­
világosítás és békéltetés hívének vallja 
magát. Óvakodni fogok — úgymond a fő­
ispán — a politikának a közigazgatásba 
való bevitelétől; őrködni fogok a közigaz­
gatás tisztaságán és pártatlan, igazságos 
szellemet fogok a tisztikartól követelni. 
Ápolni fogom a különböző ajknak és kü­
lönböző felekezetück között való jó egyet­
értést; hiszen mindnyájan egy hazának 
édes gyermekei vagyunk s az, hogy ki 
minő nyelven s minő szertartások mellett 
imádja az Istent, különbséget közöttünk 
nem tehet.

Törekvésem lesz, hogy a vármegye 
lakossága bennem és általam ne az állam- 
hatalom súlyát, hanem szeretetének mele­
gét érezze.

Tevékeny részt kérek minden kultu­
rális, gazdasági s jótékonysági mozgalom­
ból. Iskoláink fejlesztésére kiváló gondot 
óhajtok fordítani a közlekedési hálózat ki­
építését, megyei kórház felállítását, egy tü­
dőbeteg gondozó intézet létesítését törek­
szem keresztülvinni. A községi alkalmazot­
tak igényeinek lehető kielégítésével és a 
szegény-ügy rendezésének kérdésével is 
foglalkozni óhajtok.

Törekvéseimben számitok a törvh. 
bizottság és a tisztikar támogatására. A 
tisztviselők boldogulását minden eszközzel 
elősegítem és igyekezem, hogy az uj áll. 
nyugdíjtörvény minden kedvezménye a vá­
rosi tisztviselőkre is kiterjesztessék. Műkö­
désemnek zászlajára e hármas jelszót tű­
zöm ki: Isten! Király! Haza!

Ezekután rátérünk az ünnepély rész­
letes leírására:

Aranyos, tavaszias napsugár ömlött 
szét az uj főispánt váró, ünnepi zás/ló­
díszben álló, diadalkapus zombori utcákon, 
amidőn a főispánt azÓbecséröl Zoniborba 
menő reggeli vonat, amely a tisztelgők 
százait hozta a vasútvonal menti községek­
ből — uj állomáshelyére vitte. Kerényen

— eddigi lakóhelyén szállt vonatra 
Öméltósága személyes kíséretével, ahova a 
község lakosságának lágy része kikisérte. 
Fiatal fehérruhás leányok sorfala között el­
haladva és a vonaton érkező vendégeket 
röviden üdvözölve, kíséretével beszállt a 
vonatba, mely 8 órakor érkezett he a zom­
bori pályaudvarba. A zászlókkal feldisziiett 
elsőosztályu váróterem előtt, Zombor város 
polgármestere, annak főkapitánya, a vár­
megye részéről pedig dr. Szahovljevits Du­
sán vármegyei főjegyző és Kleiner Lajos 
árvaszéki elnökhelyettes fogadták. A feldí­
szített elsőosztályu váróteremben Hauke 
Imre polgármester üdvözölte az uj főispánt, 
ki röviden, de annál szívélyesebb és me­
legebb hangon válaszolt a polgármesternek.

Ezen rövid üdvözlés után az ünnepi 
menet megindult a feldisziiett városba 
Díszbe öltözött lovasrendörök nyitották 
meg a menetet; utánuk a zenekar, tűzoltó­
ság következtek, majd a városi rendőrfő­
kapitány fogata után, felvirágozott négyes- 
fogaton az uj főispán a város polgármes­
terével, azután dr. Szahovljevits Dusán 
vili. főjegyző és Klemer Lajos árvaszéki 
el mik helyettes négyesfogata következett, 
ezt pedig a fényes magánfogatoknak, majd 
a Kerényről bejött polgároknak belátha­
tatlan kocsisora zárta he.

A menet a Rákóczi-uton, Retőfi-utcán, 
Szt-György téren és a Kossuth Lajos-utcán 
át, amelyek zászlúdiszt öltöttek, a vármegye 
székháza elé vonult, hol a zombori önk. 
tüzoltótestület tagjai sorfalat állottak.

Amikor a menet odaérkezett, az uj 
főispánt Scultéty Ferenc a vármegye al­
ispánja üdvözölte.

Ezen üdvözlés után az uj főispán kí­
séretével, a vendégekkel, az idegen törvény­
hatóságok kiküldöttjeivel, a vármegyei tör­
vényhatósági bizottság tagjaival, s a var­
megyei tisztikarral, reggel 9 órakor a var­
megye székházából elindult a rém. katli. 
plebánia-templomba, ünnepélyes istentisz­
teletre és ezen menethez a varoshaza ud­
varán a városi tisztikar és a városi törvény- 
hatósági bizottsági tagok is csatlakoztak.

A r. k. istentisztelet befejeztével a fő­
ispán, teljes kíséretével, a Báró Vojnits- 
utcán át gyalog a g. kel. szerb nagytemp­
lomba vonult s innét az áldásvétel után a 
vármegye székhazába tért vissza.

A vármegyei törv. hatósági bizottság 
beiktató közgyűlését Scultéty Ferenc alis­
pán d.e. 10 órakor megnyitotta és felhívta 
a törv. hatósági bizottságot, hogy egy kül­
döttséget küldjön ki, amely a főispánt szék­
foglalójához meghívja. Ez a bizottság a 
megbízásnak nyomban eleget is tett és an­
nak kíséretében az uj főispán a zsúfolásig 
megtelt terembe szűnni nem akaró éljen 
és taps között vonult be.

Megérkeztekor Scultéty Ferenc alispán 
a törv hatósági bizottság nevében nagyha­

tású beszédben üdvözölte az tij főispánt 
és felhívta, hogy a törvényes esküt tegye le.

Dr. Szahovljevits Dusán vili. főjegyző 
olvasta fel az eskü mintát, amelyet az uj 
főispán csengő hangon ismételt. Az eskü 
elhangzása után, harsogó éljen között, el­
foglalta Bácsmegye főispánja az elnöki szé­
ket és elmondotta székfoglaló beszédét, 
mely úgy tartalmánál, mint szép előadá­
sánál fogva, a legnagyobb hatást keltette, 
nagy és síim éljenzésre ragadva a dísz­
közgyűlést.

A főispán székfoglaló beszédének el 
hangzása után Evetovits János orsz. kép­
viselő emelkedett szólásra. Nagyhatású 
beszédében a főispáni állás eredetét vissza­
vezette a várispánok korára és befejezésül 
a vármegye közönségének nevében üdvö­
zölte Öméltóságát. Majd dr. Szahovljevits 
Dusán a vármegyei tisztikar nevében üd­
vözölte és szép hasonlatokkal telt beszéd 
keretében a tisztikar ragaszkodásáról, 
munkakészségéröl bizhisitja Öméltóságát, 
de viszont az uj főispán bizalmát és szere- 
tetét két te.

Ezután Lovászy Márton orsz. képvi­
selő szólalt fel és beszédében röviden jel­
lemezte a mai nehéz politikai viszonyokat, 
hangsúlyozván, hogy bár politikai felfo­
gása nem egyezik az uj főispán politikai 
elveivel, azonban ezzel a kérdéssel, mi­
után ünneprontó nem akar lenni, nem fog­
lalkozik és csak arra kérte az uj főispánt, 
hogy a székfoglalójában kifejtett elvekhez 
és letett esküjéhez lüí maradjon.

Utána Zákó Milán orsz. képviselő azt 
az indítványt terjesztette a közgyűlés elé, 
hogy az elhangzott beszédeket jegyző­
könyvben örökítse meg a közgyűlés, a 
melyet az egyhangúlag el is fogadott. A 
közgyűlésnek egyéb tárgya nem volt és az 
elnöklő főispán azt lelkes éljenzések közt 
berekesztette.

A közgyűlésnek berekesztése után 
Zombor szab. kir. város törvényhatósági 
bizottságának beiktató közgyűlése követ­
kezett a városháza dísztermében, nmei­
dén 12 óráig tartott. Ezután a főispán • 
inét a vármegye székházába hajtatott és 
megkezdődött a tisztelgők fogad.;--i Ös­
szesen 91 hatóság, hivatal, testület, egy- 
sülét — ezek közt a megyei jegyzőegye 
stílét teljes számmal Kiss Gyula vezet -e 
mellett — és több küldöttség tisztel; . t, , 
uj főispánnál.

Társas diszvhéd következett ezután j 
Vadászkürt és Elefánt szállók éttermében, 
amelyen körülbelül 700 személy vett reszt, 

t A főasztalon a főispán balján báró Vojnits 
István v.b.t.t., jobbján Sclunausz Fűidre 
nyug. főispán foglaltak helyet; a többi elő­
kelőség megállapított sorrendben. A 
Vadászkiirt szálloda étrendje a következő 
volt; ragout-lcves, tok tartármártással, an­
gol bélszín körítve, malac-, pulyka- és rán-



v itt csirke, francia befőtt és vegyes saláta, 
páriáit és torta, giardinetto és kávé.

A diszebéden ti következő ('elköszön­
ök hangzottak el: Őfelségére a főispán; 

a főispánra a vármegye nevében Selnnausz 
Ibidre, a varos nevében dr. balcione Ár­
pád mondtak nagysikerű tartalmas beszé­
deket. Ivek után a főispán hosszabb szép 
beszédben válaszolt és a megyére, annak 

■ '/'ínségére, valamint Zombor városára 
gyönyörű nyelvezettel, remek tartalom 

:::,d e- ig,.zi s/.'.iioki hévvel előadott fel- 
■sz' nit' a mondott, hogy a disz.es hallga- 

I. előtt, az tij főispán, mint kiváh’i szé­
ki ml ikozoti kí ! Szűnni nem akaró taps 

'■< ■>. ette : hatalmas beszédet. Majd a kor- 
■ vr. Arany Gusztáv paeséri ref. lelkész 

. J. r képviselőkre dr. Cei-
I. / s Jc <v(; a papságra dr. I’asztro- 

n rvényható- 
ii- . > 'ív gvkre dr. Balaton Gyula 

‘•iro mondtak lelkes felkö-

: . ,n vonatokkal hagyták el a 
igi tagok és a vendégek a 

a nép. ly színhelyét, a feldíszített, 
" o tavaszi napsugártól be- 

"tt megyei székhelyet, azzal a jöl- 
tadattal, hogy a megye élén álló új 

pan, nehéz feladatának meg tud és meg 
akar felelni. Aki nemcsak a kormány 

képviselője, de mint e megye talajából sár­
iad/' nt férfin, .-/.ivének teljes melegével fel 
fogja karolni megye fontos érdekeit!

Hírek a megyéből
Ifj- Vojnits István nyug. főispán bú­

csúztatása a vármegyén. \',<jnits Istvánt, a 
nyugalomba vonult h,ispánt, február 5-én it. u. 
tartott dis/k", vv I;a H it búvsuztatta el Báesbodrog 
x ármegye ti i x city hatioagi bizottsága. A diszköz- 
gyiilvsvii igen -"kan vettek vészt a vármegye min- 
dvii reszel '"1, akikv részint személyes barátság, 
tcs/mt p1 'lilik.:i -Zolid,uit,is fűzött á távozó föis- 
l'.uili"/ A k"zg\uk~vii mvgivlent Bávsmvgve va- 
1.11!11.:iny i jegy/oje vs kozd "tszaz bizottsági tag. 
\ diszko/gx ulvsvn Scultrty l:vrviic alispán einö- 
k"i' aki fölolvastatta a felmentésről szoló leiratot 

\"imt: Istvánnak búcsúzó levelét, amelyben 
a x"ll I - span igen meleghangon vett búcsút a 

"tac.xvt mi természetes is. mivel Vojnits 
István: liamm . vtizedes közelíti szereplés emléke 
.sati.b.i Ií.:csl)"di Iig vámügyeile/. A búcsúzó 
a o ! |( I'i|x a -.isa mait Zsuborv József óvsz. kép- 

■ i " i" ,i x II illegve közönségé részéről mondott 
' MU 1'' l'vszein. t a volt lóispánról, maid hatá- 

"••ati i.ixasl.itot Il le sztett elő, mely nagx szim- 
oal I inleke/ik nivg a volt főispán személyé- 
ntvai.iio- mtiKoilesét vs társadalmi tvvékelty- 

a legmelegebb dicsérettel méltatja s egy- 
' -anud kiinotidi.i, hogy a volt főispán arckepét 

• - u lil" •' ■ I me szamara iiiegfestetik. K/után 
a, : 1 s/ei'ol dr Ib iik Béla várni, főügyész 

n '..xliate-u, s/ep búcsúbeszédet. A ko/- 
li i' i'n/ati javtislatot egyhangúlag el­

fogadta

Zombor
üyas/eset. Szilagyi Mór zumbori iigvve- 

1 ' 1 1 “hal súlyos csapás érte. Legidősebb
! ' !Mer;inból Budapestre való ha/.a-

I -alti Iliikében elhunyt. A inelven 
■ad a kővetkező gyászjelentést adta ki: 

‘■-yi t.ij.l.il. I’im.il jelentjük, hogy felejthetetlen 
1 "a "ik. s-'viimm us nagybátyánk 

■ a an, mar 1-vn Imss/as szenvedés után, 
V " hunyt. Ili It tetemeit február I en 

■' ' a1"-! Tesztun /,-. temető halottas há- 
' i - y1" " oagaíumra. Budapest 1U13 fehl. 'J.

1 1 e;s i M r vs neje s/el. Steril Mimi
Dr. S

., - 1 esivvivi. S/ilagvi l.ás/ln. Szilagyi
1‘- unokahuga. Dr. S/ilae\i X'ilmos

I avamív s/i.l. Lax X aleria, sógornője.

I x ceti mi előadás. Mull vasárnap dr. Miil 
1 “ nagy /unni közönség jelenlétében elö- 

1,1 iiixbeii a szavalok szempontjából
' : 1 kuhmbozii nemzetek xilághirii költőit,

hu. ■ költeményeket el is szavalt. A k".
: ; " e ni megtapsolta az. előadót.

1 \ cumiti előadás. Vasárnap, e lm d-ui
II 11 -■ (|-/k, :. a Nun/eti Színház kitűnő mii- 

" 1 /hb.itl ly cetlin meghivására érdekes előadast log tartani.
A zombori toronyórák. A tornnyórá 

majdnem mindenütt akad panasz, de oly külö 
"' tk. mim /."laborban vaunak, ritkán akadhat 

' h.ívskaban I./ékről Így ir a „B E": A /,
"'f'tiyoiak hosszabb idő óta bosszantjá 

,"í""v óvl ■' 1 endetleiisegükkel. Hol az vg 
' t"’-"'Ől,"m|ik meg, s megcsinálja a, 
, uu, h" > "cin annyit iit, mint amen 

: ’ "k V "'eset hallgatjuk, aká. a ,
;" at ne,/"k. .„„inképpen sem tudjuk n 
h".;> hány,ulaii x.igyunk, mert mutató es , 
mrt'óVr n !?>ai'"" lkly,clctlül jelzi az Időt. Ab 

,V Ő "" -'ibimemiyien egxvtértci
-> . sXutt in ni j.iinak, s mindegyik más

a"z!u zax'aiV).d ' k"/A'",SVK "tm llul kiokos.
"em tudja, hogy melyik

higyjen. Ha már nem tudják rendben tartani a 
szerkezeteket, akkor a tisztelt tanács legalább 
tegye meg azt a szívességet, hogy állíttassa meg 
az dssz.es toronyórákat. Akkor legalább nem 
hoznak zavarba, sem nem vezetnek félre senkit. 
Most is például a szerb kisteinplomi toronyóra 
pont félórával üt többet, mint amennyit mutat és 
amennyit ütnie kellene. Szépen járnak azok, akik 
a kisteinplomi óra ütése után igazodnak.

Szabadka.
Munkásházak. Szabadka város törvény­

hatósága elhatározta, hogy 35 munkásházat épít 
Szabadka határában, a vasát mellett, melyeket 
azután olcsó részletfizetésre munkásoknak ad el. 
A iminkashazak teljesen elkészültek es a napok­
ban vette ál azokat a városi tanács. A vevők a 
hazak árát 25 ex alatt 4 vs félszázalékos kamat 
mellett fizetik vissza.

Egy műépítész sikere. A Somogymegyei 
Takarékpénztár rt. liXXXKi Ix-ás szék- s bérpalota 
építésére tervpályázatot hirdetett. A pályázaton 
42 építész vett reszt, akik közül az első dijat, 2(XX) 
Ixt. Vác/.) István szabadkai műépítész nyerte meg.

A katonazenekar pénze. Jankó János, a 
ISli. gyalogezred katonazenekaráiiak kürtöse szom­
baton d.u. felvette a zenekar tagjainak járó 240 
K fizetést és a pénzzel megszökött. A szökést 
bejelentették a rendőrségnek, amely vasárnap d e. 
ráakadt a külvárosban lakó kedvesénél. Abban 
a pillanatban, amikor a rendőrök a leány laká­
sai),! leptek a szobából revolverdotrelies hallat­
szott. A belepek már átlőtt mellel találtak a föl­
dön a katonai, aki eszméletnél volt. Elmondotta, 
hogy nem kurta elsikkasztani bajtársai pénzét, 
csak revolvert akart belőle vásárolni, hogy meg­
ölhesse magát, mert életunt volt. A pénzt 20 K 
hiiján csakugyan meg is találták nála. Beszállí­
tották súlyos sebével ti kórházba.

Áttérés. i)r. Lévai Ödön. a szabadkai 
gyermekmvnhvly volt igazgató-főorvosa vs három 
gyermekű a kath. vallási a tértek. A keresztelési 
szertartást dr. Csernoch János hercegprímás vé­
gezte fényes segédlettel. A megkereszteltek ma­
gukhoz vettek az. oltari szentséget vs a bérmálás 
szentséget is felvették. A keresztszülők Birkás 
öyula vs Birkás Gyuláne voltak.

Újvidék.
Az Újvidéki Magyar Kaszinó íebr. 1-én 

a Kovács-vigadóban estélyt rendezett, amely min­
den tekintetben fényesen sikerült. Az estélyen 
jelen volt városunk előkelő társadalma tvlj-s 
szambán, ott volt Matkovits Béla fiiispán, dr. 
Demvtrovivs Vladimir kit. tanácsos, polgármester. 
Profínná Béla alpolgármester, Payerle Nándor 
rendőrfőkapitány, Grossinger János stb. A jelen­
levő tiatalsag Terpsichorenak is meghozta a kell" 
áldozatot es a mulatságnak csak a reggel bekö­
vet kezese vetett veget. A lelkes rendezőség fá­
radhatatlan tevékenységét őszinte elismerés illeti.

Az Újvidéki Polgári Magyar Daloskor
február 9-én a Dtingyerszky színházban előadja 
a „Titok“ vinni népszínművet.

123. évi közgyűlés. A polgári céllövész 
egyesület itt. vasárnap, február 2-án a lövölde 
nagytermében tartotta 123. évi rendes közgyűlését.

Jelentés a tiidöbeteggondozó intézet­
ből. 1‘H.I. évi jattnál hó folyamán jelentkezett 
összesen lő beteg. Első jelentkező volt 7, ismé­
telten jelentkezett 5, családtag vizsgáltatott 8, a 
kik mind egészségesnek találtattak. Az uj bete­
gek közül tbc. 4 esetben lett megállapítva, 3 nem 
volt tbc. Iv'petxi/sgálatot végeztünk 2-szer. Se­
gélyez.-ál januárban kiosztottunk ól liter tejet, 
22 kg. kény el el. 10 dili. Maggi-tele leveskockát, 
' . "1 tűzifát és fütoany ag meg lakbérsegélyül 9 K-t. 
Di 11 'agner Károly ünvvezetc főorvos.

Baja. í . Ito 3-an éjjel a baja—báttaszéki 
hidat őrző katonai őrségre kétszer rálött egy 
csavargó Az egyik lövés az ur sapkáját átlyu­
kasztotta. A katonák üldözőbe vettek a merénylőt, 
akit a varosban el is fogtak. Neve Pasternak 
Jo/sel koiniixvsseged Tettének okát nem akarja 
elárulni.

A bajai polgári olvasóegylet legutóbbi 
k-'/gyűlésén a tisztikar a következőkép alakult 
meg: Elnök I.elmei Antal, alelnok Kovács Andor, 
ügyész dr. 1 vheivary I>ezsö, lököny vtárnok Lak­
úéi 1st\ au. kmiy vtárnok Novoth István, pénztár­
itok Wageiiblati Terelte, jegyző Olácsy György, 
gazda \\ underlies József.

Bácsalmás országos vásárja felírnál lU-ett 
licttoii lesz, melyre szabálys/erii jarlaltal minden­
fele jószág felhajtható

V adászat. Grol lelek) jozset, birtokán, 
janii,ti J8 an kői\adaszatot rendezett, melynek 
viedmenyc ! >.i inul volt. Lste ebedet adott gróf 
Telek).

Kisszállás. Weiszmát Mihály a kisseállási
in,.dalom jószág-íelügyelöjétu-k 25 eves főtiszti 
jubileumát ünnepeltük íebr. 2-án, Boncompagni 
herceg,issz.imy es San Martino grot birtokán. A 
X.IImegyvi előkelőségek es az. uradalom tisztikara 
üdvözölték a kiváló férfiút, kit San Martino grót 
aianyeiemmel, a tisztikar pedig szép emlékszo­
borral lepett meg.

Ada. A legutóbbi közgyűlésén tárgyaltak a 
községi elüljatóságnak a községi seged vs kezelő

dítványát, de 25 szóval lö ellenében Király Lajos 
közs. jegyző indítványát leszavazták, ellenben a 
városgazda fizetését évi 40 K-val (?) Török 
András adópénztárnok fizetését 200 K-val fel­
emelték. — Dr. Pt-nyves Ferenc ajánlata polgári 
iskola felállítására, elvileg elfogadtatott. Kérdést 
intéznek ajánlkozóhoz, hogy mennyi beiratási-, 
tan- és vizsga-dijat óhajt szedni s azután fog a 
képviselőtestület határozni ez ügyben.

Felebbezés. Király Lajos és Aradszky 
Ulászló adai községi jegyzőknek megszavazott 
1200—12(X) K fizetésemelés iránti közgyűlési 
véghatározatot Antal Lajos és 7 társa megfeleb- 
bezte.

Iparostanonciskola Moholon. A kit . tan- 
felügyelőség az 1912. dec. 15-én tartott tanító- 
választó gyűlés jegyzőkönyvét kivételesen tudo­
másul vette s igy a másfélév óta húzódó tanonc­
iskolái ügy megoldás felé közeledik. A beiratá­
sok már megkezdődtek. Iskolai igazgató Göblüs 
Ignác közs. tanító ; tanítók : Patyi János, Tokody 
Gyógy es Morotvánszky Milorád közs. tanítók.

A moholi Ipartestület február 2-án tar­
totta rendes évi közgyűlését, melyen a tisztvise­
lők, a pénztáritok kivételével, újra megválasztat­
tak. Elnök Popovits Koszt,a, alelnök Mészáros 
l erenc, jegyző Cseni;ű György, pénztáritok Bi- 
zinger József.

Péterréxe község elöljárósága pályázatot 
hirdet az. építendő városháza terveinek elkészí­
tésére. A pályatervek 1—200 méretben készíten­
dők és május 1-ig küldendőkébe a községi elöl­
járósághoz.

Zsablya. A megvádolt rendőrvezető. A 
szerb karácsony első napján az itteni rendőrség 
az. ily enkor szokásos lövöldözések ellen erélyesen 
fellepett. Popov Obrád es Ráda, a rendőrvezetőt 
es az. egyik rendőrt "megtámadták, midőn azok 
lövöldöző gyermekeikkel szemben felléptek. A 
cseitdörségnek kellett közbelépni és a csendőr- 
járőr a támadókat a községházára kisérte és ott 
felvették a tényállást. Miután a revolvereket, töl­
tényeket, 'puskaport a szalmakazalba eldugva 
megtalálták, a lövöldözőket még hatósági közeg 
elleni kihágás címén is feljelentettek. De a vád­
lottak ügyvedjük utján a kötelességét teljesítő 
rendőrvezető ellen feljelentést tettek, ki elleti a 
vizsgálatot? megindították.

A temerini casinó február 2-án Matkovits 
Béla fiiispán elnöklésével közgyűlést tartott, me­
lyen a tisztujitást ejtették meg.

A magyar vörös kereszt titeli fiókja 
kamjonkai Szemző Jánosné úrnő elnöknö veze­
tése alatt műkedvelő előadással egybekötött 
táncmulatságot rendezett, amely sikerekben felül­
múlja az eddig hosszú éveken rendezett hasonló 
mulatságokat. Az estélyen 220—240 személy vett 
részt. Belépti jegyek vs feliilfizetések einten 72li 
K folyt be. A műkedvelők pompásan játszottak. 
A műsor minden pontja zajos tetszést keltett a 
nagyszámú es előkelő közönségnél. Az. estély 
fény es sikere első sorban Szemző Jánosné úrnő­
nek köszönhető, aki bámulatos ügyszeretettel 
karolta föl a jótékony ügyet.

Gádor, üyeiies Antal községi orvos febr. 
1-vn elhunyt 7leves korában. Temetése febr. 3-án 
nagy részvét mellett ment végbe. A község elöl­
járósága a következő gyászjelentést adta ki:

Gádor község elöljárósága mély részvéttel jelenti 
hogy (iyen.s Ai.tai községi k.imrvos február 1-en elv- 
tűnek Ti.. orvosi szolgálatának 37. evében elluinvt. Földi 
maradványai február 3-án d.e. 10 órakor fognak a gáilori 
r.k. temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Emlékét 
kegyelettel fogjuk őrizni!

Halálos baleset. Hsold Vendel, gádori 
löldmives kocsijával Zomborban a leeresztett 
vasúti sorompó előtt állt; lovai a közeledő vo­
nattól ijedeztii kezdtek, leszállt kocsijáról és lovai 
elv állt. Amidőn a vonat az átjárón keresztül 
robogott, a két ló hirtelen felágaskodott es az.

: előtte álló Hsoldot fellökte, a lovak alá került, a 
nehéz kocsi is keresztül ment rajta s azonnal 
eszméletet vesztette. (Isszezúzva, összetörve, 
leiig holtait szabaditották ki a szerencsétlen föld- 
mívest a veszedelmes helyzetéből, ki koponya- 
törés következtében meghalt.

Bácskertes. Ladányi József bácskertesi 
lakos, 30 éves fiatalember a korcsmában egy liter 
pálinkát fogadásból két hajtókára megivott. Már 
hazamenni sem tudott a saját lábán s 2 óra múlva 
hah a esett össze. Csodálatos, hogy a korcsmá- 
ros ilyen fogadást megenged! .

Apafin, január 21-én alakult mega vörös 
kervsztegylet fiókja, mely körül dr. Dömötör Ala­
dár kir. járásbiró fejtett ki nagyobb tevékenysé­
gét. Eddig 130 tagot gyűjtöttek. Az alakuló gyű­
lésén Sulim,hisz Endre nyug. főispán elnökölt. 
Megválasztattak: Elnök dr. Dömötör Aladár. 
Női elnök özv. Dellin Frigyesne.

Monostors/eg. Reiter József, volt 48-as 
honvéd, községünk legidősebb polgára jatt. 9-vrt 
halt meg 93éves korában. Reiter mint 28 eves 
íerini resztvett dicső szabadságharcunkban.

Hódság. Schwerer József tekintélyes pol­
gár lein. 1-vn tartotta tXlexes gyémántlakodalmát 
Az áldást oszto pap lélekemelő beszédet intézett 
a szerencse., párhoz, kiket az Úristen hosszú és 
boldog élettel áldott meg. A község intelligen- 
cuj.i s/.ixbol gratulált a jubiláló párnak, mi lát­
ható nagy örömet szerzett nekik. Az egyházi ál­
dás után a vendégsereg lakomához ült a boldoir 
liazaspai asztalához es víg kedvvel mulatott 
keduy es módón. Emelte az ünnepélyt az, hogy



3 gyermeke, 16 unokája és 8 dédunokája szintén 
ott vigadott fesztelenül és örömtől duzzadó jó­
kedvvel a fényes vendégsereg között.

Szentfiiíöp. Held Vendel szentfülöpi föld- 
birtokos a vasúti töltés mellett lovát kantáron 
fogva vezette. Egy közeledő vonat zakatolásától 
a ló megijedt es fejenrúgta gazdáját, ki koponya- 
törést szenvedett es a helyszínen szörnyethalt.

Palánka. Végzetes tévedés. Stépity Ange­
lina ópalánkai nyug. tanítónő és cselédje febr. 
4-én végzetes tévedésnek esett áldozatul. A tanító­
nő ugyanis mindenféle pipere- és arcfestékeket 
sőt patkánymérget is árusított és valószínű, hogy 
a befötthöz salycil helyett tévedésből arzént adott 
vagy stricimül mérget, mert mikor vacsora után 
befőttet ettek, hirtelen oly nagy fokban léptek 
fel a mérgezési tünetek, hogy segítségért sem 
kiálthattak, hanem ott az asztal mellett össze- 
gubbaszkodva haltak meg. A szomszédság ab­
ból gyanította, hogy Stépityékncl baj történhetett, 
hogy az. udvarában levő éhes sertések naphosz- 
szat visítottak, mire a lakást betörték es a talál­
takról nyomban jelentést tettek. A kiszállt járás- 
bíró bűntényre utaló nyomokat nem talált

Fősorozások a megyében:
Az apatini járásban: márc. 3, 4, 5, ti és 7.
A z.ombori járásban : márc. 10, 11, 12, 13 

és 14-én.
A bajai járásban: márc. 26, 27, 28 és 29.
A bácsalmási járásban : ápril 4, 5, 8, 9, 10 

és 12-én.
A zsablyai járásban: márc. 1, 3, 4 és 5.
A titeli járásban: márc. 7, 8 és 10-én.
A kulai járásban: márc. 17, 18, 19, 26, 27, 

28 és 29-én.
Az újvidéki járásban: márc. 31, ápril 1, 2, 

3, 4 és 5-én.
A palánkai járásban : ápr. 8, 9, 10, 12 es 14.
A hódsági járásban: ápril 16. 17, 18, 19, 

21 és 22-én.
A topolyai járásban: márc. 17, 18, 19, 26, 

27, 28, 29 es 31-én.
Zenta városnál: ápril 2, 3, 4, 5 es 7-én.
A zentai járásban : április 8,9, 10, 12 és 14.
Magyarkanizsa városnál: ápril 16. 17 es 18.
Az óbecsei járásban : ápril 21. 22. 23, 24. 

25, 26, 28 és 29-én.

Hírek
A Kulai Dalárda jelmezestélye í. hó 3-án 

a kulai és vidéki közönség nagy részvétele mellett 
igen iól sikerült. Álarcos, jelmezes hölgyek ugyan 
kevesen voltak, de annál élénkebb volt irántuk 
az érdeklődés. Igen szép görög jelmezben jelent 
meg dr. Göttche Frigy esne úrnő ; Korbai Vilma 
úrleány (Kiskér) és Göttche Irma úrleány (Cser- 
\ etika) festői cigány nők voltak. — Megjelentek 
még a közel teljes kulai hölgytársaságon ki­
vid : Dr. Récsei Fdviiv úrnő leányával Sárikával 
(Szabadka) és Hüttenberger Károlyné úrnő le­
ányával Évikével (Torzsa.) Vidéki urakat nagyobb 
számban láttunk és táncosokban nem volt hiány. 
A Dalárda előadásait az élénk es mozgalmas 
hangulat elnyomta. A farsang utolsó mulatsága 
kitűnő hangulatban a reggeli órákig tartott.

A Kulai Dalárda február 4-án rendezett jelmezes 
farsangi dalesteken a kiivetkezii feliilfizetesek folytak 
az egylet pénztárába: Dr. becsei tide 14 K. Mez.ey 
Zsigníond, tovisi Racz György 10-10 k. dr. Kurcz Hen­
rik s K. Kersch .Mihály. Boberity .Milán, Hullák Jakab. 
Kncfélv Nándor, Lowv Adolf 5-5 k. dr. Budai Hal, dr. 
König Soma, korbai Bal (Kisker) N.N. 4-4 k. XVighart 
Ernő a K, dr. Holtatok György, dr. Székely József, dr. 
Bétscli Henrik, ifj. Becker Károly (Verbászj jurszik Ja­
nó- 2-2 K. Szilágy Imre. Bauer János. Rumpf Hál, Knv- 
fely Géza, ifj. Schuch károly. .Mrgyanov Jefta 1-1 k. 
Fogadják a nemes szivű urak ezúton a dalárda hálás 
köszönetét.

Helyreigazítás. Múlt számainkból a feliilfizetesek 
sorából tévedésből kimaradt Kersch Mihály rk. plébános 
feliilfizetése. aki a Katit. Munkásegyletnek es az Ifjúsági 
Egyesületnek mulatságain 5-5 k-t adományozott, amit 
pótlólag köszönettel nyugtat a két Egyesület.

Nyugtázás. Az. ipartestületi bálon túlfizettek : 
Schmidt' Jakab vendéglős 4 k. Kramer Marton 2.4o k. 
Treuer József test. ptnok 2 k, Stanczl Rezső !.4ö k. 
Glásser Lajos, Jakobh István 1.211-1.20 K. dr. N.N., 1 ex 
Ferenc. Burcsák Gvula. Wighait Ede, Hojzl lstvanne 1-1 
k. Bolich Péter 00 f, ifj. Tex János 51 f. Gyurkovits 
József, Fárbás István 50-50 f. Hirschl Márk, Kühner Emil, 
Laudon Fér. ne/, Zimmermann Miklós. Schmidt Ferenc 
köm. 40-40 f. Beret Antalné 40 f. Vetter János. Hál mai 
Károly, Kühner károly. Mutsch István, Schuszter Kálmán, 
köriig József ifj., Stéhii 1 iyörgy, König Lőrinc 20-20 f, 
mely adományokért ezúton mond köszönetét az ipar­
testület elnökségé.

Két gyermek halála. Februar 2-án tl.u. 
Emsberger Atlant kulai cipészsegéd Ádám nevű 
7éves es Stolz Lőrinc nevű 9éves mostohafia a 
csatornára mentek a meggyengült jégre csúsz­
kálni. A kis Adám csakhamar beszakadt, kinek 
segítségére sietett a mostohabátyja, de az is be­
szakadt es mindketten a vízbe fúltak. A nagyobb 
fiút még aznap kivették a vízből, de a kis Álla­
mot, aki a jég alá került, csakis másnap reggel 
találták meg. Február 4-én d.u. közös sírba te­
mették a vigyázatlan testvéreket. Utolsó útjukra 
úgy a felnőttek, valamint iskolatársaik részvéte 
is elkísérte őket.

A Kulai Ipartestület február 16-án ti. u. 
3 órakor tartja évi rendes közgyűlését.

Cservenka. Egy Bezdánból származó 38 
eves munkás, Deutsch Félix, ki az itteni cukor­
gyárnál volt alkalmazva, a m. héten a cserveitkai 
kórházba került, hol dr. Fuchs Jenő közs. orvos 
kezelte. A tüdövészes ember a kórházból meg­
szökött, de a nagy hidegben csak a Welsch-fele 
szállásig jutott, hol összeesett. A béresek meleg 
szobába vitték, de egy félórával később már 
halott volt a szerencsétlen ember.

Ó- és Ujverbász.
Az ujverbászi kaszinó e hó 2-án tartotta 

évi rendes közgyűlését Mortiau Jakab főg. tanár 
elnöklete mellett. A megnyitó beszédében öröm­
mel állapította meg, hogy a fásult közöny, inch 
a kaszinó közszellemét a múlt évben megrontotta, 
helyet ad újra a békés egyetértésnek es kölcsö­
nös megbecsülésnek és igy remélhető, hogy a 
normális viszonyok az egyesületben ismét hely­
tállnak. A Kaszinónak jelenleg 111 tagja van. 
A Kaszinó clete az elmúlt évben határozottan 
élénkebb volt az előző évinél Ami a felolvasási 
estélyeket illeti, amelyeket a Kaszinó néhány ét 
óta a Szabad Lyceummal karöltve rendez, saj­
nálattal jelenti az elnök, hogy a közönség ezek 
iránt vajmi kevés érdeklődést tanúsított. I’etlig a 
rendezőség minden erejével azon fáradozott, In>gy 
a közönség általános művelődését előmozdítsa. 
A könyvtár 1927 kötetből áll.

Pechán József festőművész mastélszaz 
festménye a Stetzenbach-íéic ház udvaiában levő 
műtermében kiállításra kerül. Mindannyi művészi 
munka.

Pedagógus estély. Sikerült vstely volt t 
Ilii 4-én, kedden este az ujverbászi Kaszinó ter­
mében. Mindkét község tauft rfiai, tanítónői gyűl­
tek össze ez. estélyen s baráts tgos, közös vacso­
ra után zenekar hangjai mellett bizalmas, bai ál­
ságos társaságban maradtak együtt a hajnali 
órákig. A közös vacsora alait Hinni Salamon, a 
helyi pedagógus kar legidősebb, tiszteletreméltó 
tagja, szép szavakban emelte ki a pedagógia 
magasztos feladatait s éltette a verbászi peda­
gógus kart.

Az ujverbászi Kaszinóban Nagy Karoly 
fog. tanár tartott a in. héten kiolvasást „Beszelő 
kövek" cimen. Egy Íróasztal.>n egymásmellé ke­
rült egy márványko és egy lávaki i s elbeszelik 
élettörténetüket. Á lávák» elmondta, miképcii jött 
elő a Vezúv izzó belsejéből. A márvány k» azt 
mondja, hogy tömb alakjában került egy szobrász 
műtermébe, ahol a művész szobrot tormáit be­
lőle. Pompejibe vitték. A \ czui tüzes lavnja a 
varost eltemette, tie 1748-ban újra napvilágot 
látott s ekkor ö is, bár megiongált állapotban 
szintén előkerült a sötét börtönből, s most mint 
a hajdani szobor egy része to Iáit hely et az Író­
asztalon. A közönség hatalmas tapssal honorálta 
az elvezetés előadást.

Tréfás táncokkal egybekötött bált rendez 
f. Ilii 15-én a Kereskedők és Iparosok Egy esülete.

Az UPE és YSC álarcos bálja in. szom­
baton este igen jól sikerült. Igaz, hogy csak 3 
jelmezes hölgy jelent meg, de ezek annul nagyobb 
figyelemben részesültek.

Topolya. Az iskolaszék koréból. Az újon­
nan rendszeresített 4 tanítói állás azon feltétellel 
es kikötéssel rendszeresíttetett, hogy a tanítok 
fizetéséhez az állami hozzájárulás kicszkiizóltes- 
sek; ezirányban a szükséges lépések mar meg­
tétettek s a kérvény a kultnsministeriumban van.

Kossuthfalva. Stemp Tobias 38. gyalog­
ezredbeli közlegény a napokban megszökött ez­
redétől. Stempel Kossuthlalván elfogták s két 
csendőr Szabadkára kisérte.

A szabadkai ügyvédi kamara Ziprisz 
Oszkár dr. és Zavisits Milorátl dr. ügyvedeket 
Újvidék, Dely István dr. ügyvédet Baja. Rasch 
József Károly dr. ügyvédet Zenta. Hclvcy Lajos 
dr. ügy védet Topolya es Reich Zoltán dr. ügy - 
védet Csurog székhellyel az ügy vedek lajstromába 
felvette ; Késmárké Béla tlr. zombi ni ügyvedet 
elhalálozása folytán az ügy vedek lajstromából tö­
rölte s irodája részére gondnokká Buják Józset 
dr. zombori ügyvedet rendelte ki.

A sportklubok és a tanulóifjúság. Regi 
a panasz, hogy a testedző sportoknak túlságos 
kultiválása a tanulóifjúságot nagy mértekben el­
vonja iskolai tanulmányaitól; sőt a sportklubok­
ban folyt) élet es a szereplések még erkölcsi vi­
lágát is veszélyeztetik. Ennek a bajnak »múlá­
sára Zichy János gróf vallás- es közoktatásügy i 
minister rendeletet bocsátott ki, amelyben meg­
tiltja hogy a középiskolai tanulóifjúság a felnőttek 
torna-, atlétikai és sportegyesületeiben akar mint 
tagok, akár egyébként reszt vegyenek, de egy - 
szarsmind gondoskodik róla, hogy a középisko­
lákban az ifjúság részére testgyakorló körök léte­
süljenek a tornatanárok es tanítók felügyelete alatt.

Magyarkanizsa 4 tv előtt lett rendezett 
tanácsú varossá. Mar a második évben mozga­
lom indult meg Magyarkamzsának nagyközséggé 
való visszafejlesztése iránt, mert a költségekét 
túlsóknak találták. A visszafejlődés végett alá­
írásokat gyűjtöttek es azt a legutóbbi közgyűlés 
elé terjesztették. A közgyűlés szótöbbséggel el­
határozta a visszafejlődést A tiszti ügyész a 
határozatot megfelebbeztc.

Zenta város leégett székhaza helyett közel 
egymillió költséggel, egy fővárosi építész tervei 
alapján uj székházat építtet. A munkát már el is 
kezdtek, de Seile Antal vállalkozó ellen egyik 
hitelezője csődöt kért s így a munka szünetel.

Közgazdaság
Bái>h ulrog vármegye guzdasagi egyesülete 
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Értesítés.

Gádoron február 12-én szerdán reggel 8 
órakor bikavásár lesz, amelyen mintegy 80 drh 
tenyészbika lesz bemutatva. Ézalkalommal ottani 
gazdakörünk anyagi és erkölcsi támogatásával

bikadijazást rendezünk. Delhin a gazdakörben 
társasebéd. Jelentkezések Jung Jakab gazilaköri 
elnök címere február 10-ig küldendők be.

Felkérjük a piros-tarka szarvasmarha te 
nvésztcs iránt érdeklődő összes tagjainkat, szí 
\ eskethetlek a díjazáson megjelenve tapasztala 
taikat gyarapítani. Gádorunk a Bácskában a leg 
fejlettebb szarvasmarha tenyésztésé van.

Az osztrák-magyar bank múlt éve.
Az osztrák-magyar bank az. elmúlt évben 

valóságos rekordot ért el: 40 millió K tiszta 
nyereséget, melyből a magyar állam részesedés 
fejeben 10 millió 156,920 Kt, az. osztrák kincstai 
pedig 8 millió 118,633 Kt kap.

Alanti táblázat felvilágosítást nyújt az osz’.i 
magyar bank legutóbbi négy esztendőjének Icjl» 
tléséröl:

Nyereségből a
1 V

Brutto
5 vedelem Nyereseu

részesedése

millió K millió K millió K

1<)09 IS.j 17 9.s

ívm 25.3 21.1

1911 34.5 29.5 11.4

1912 54.2 49. IS.2

A rendkívül válságos 1912. when az. »sz.tr. 
magyar bankkal szemben óriási igenyekkel lepett 
tel a magyar pénzpiac es most tűnt ki igazán, 
hogy hatalmas jegybankunk feladata magaslatait 
áll, mely a legkritikusabb időkben leghatalmasabb 
támasza a magyar közgazdasági eleinek I

A bankjegyforgalom 275 millióval, a lom­
hául 197 millióval emelkedett az. 1912. eliten I

Az óriási forgalom lebonyolítása Magyar- 
országban 41 fiókintézct es 102 bank mellekitely 
útján történik.

Az osztrák-magyar bank \ezertitkára Pran­
ger, még a krízis előtt felemelte into szavat, de 
mar nem segíthetett: az altalános deroutc be­
következett; de ekkor a bank teljes erejével neki 
feküdt a szanálásnak, bátorítás, tanács, itt nem 
voltak elegendők; itt tenni, kockáztatni cs ha­
bozás nélkül adni kellett, hogy az ország pénz­
piacát egyensúlyban lehessen tartani es hogy ne 
következzek be — a katasztrófa.

Az osztrák-magyar banki a nézve fényes 
eredménynyel végződött a \ álságos esztendő, 
de hazánk közgazdaságának tily t lelhet ago. i eiul- 
kiviili szolgálatokat tett a közös jegy bank, hogy 
ezt az eredményt senkisem írhatja a bank ruta 
sára, mely igazi tüzpróbát állt ki az 1912. esz­
tendőben I

Értéktőzsde
Budapest, ÍVEL febr. s.

.1 Ki'izpunti Merkúr bankuzlet M I I.' Dl /.SO /■’. 
dupes! V. Külmán-utce 21. felénk"..

Az újra kitört háború a f"ZSile szilárd ir.inyzai.il 
nem tudta kedvezőtlenül I efolvasúim, mert számolnák 
avval a kör: íme. nyel. hogy ez a liálnmu tors befejezőt 
nyer vsakkor az összes ellentetek k egt enlitv 1 mernek, 
e tekintetben nagt jeleni, >seget tulajdonítanak k’r.11, ónk­
nak a cárhoz intézett kéziratának. Nagt kérésiéinél, , r- 
veiultek a magvar hitel reszveiivek. nn-i I a lioin.-.p i eg •
jelen» évi zárlat nagyon fémesnek ígérkezik. - altiak 
a Ganz-Dantihius, magyar vilinmnssagi. Ail.mtika ieiigei 
hajózási és közúti részvények. A jelenlegi időpontot 
nagyon alkalmasnak tartjuk eg_-.es reszt en> e„ aeva-ál ­
lására s erre vonalkoz" ajánlatokkal szívesen szolgaiunk.

I százalékos magyar koronaj.iradek S4.40
Magyar hitel részvény MN"111
Magyar bank es kereskedelmi r. '75.
Magyar jelzálog bank reszt. 142.
Pesti magyar kereskedelmi bank r. 4740.
Bpest közúti vas t részvény OSI.
Bpest városi vasút ., 4,4.
Salgótarjáni koszén .. ”ti7.
Rimamurányi vasmű .. ill.
Ganz-Danubius gépgyár .. 44811.

PBESTEN

Búza
Zab
hengert -

GABONAÁRAK
1171 1 Búza
1(1.42 Zab
7 74 Tengeri

Kulm re
11)30 
0 20 
ti .40

! ív^N

Tápláló - egészséges - olcsó 
Z4 Gyermekeknek a legjobb
mit •



Mérlegszámla az 1912. üzleti évről
Vagyon Teher

Részvénytőke 
Hitelezők 
Nyereség

95427 15 
10996136t) 
339931 76 
60199349 

9715 
275(68 

48822 58

Ingatlan 
I'elszerelések 
Árukészlet 
Adós. ik 
Óvadék 
Pénztári készít 
Atmeiieti tételek

1600000
461276
13550301

K 219677932 K 219677932

Eredmenyszámla
Vesztesei; Nyereség

I " ' 1 I 01 I. évről 
;ek

Munkabérek 
Kamatok

m költségek 
I ti költségek 

N veresét

1563 20 
2649967 
7466277 
1771963 
27864(07 
32801 82 
35503 01

Nyereség áru számlán 316614 17

311.61417 31661417

r
r|
k t

Jf I

I

Az igazgatóság:
Weiner Sándor sk. Schwartz Alfréd sk. Morvay Izsó sk. Gerő Ármin sk. Lányi Mór sk.

ig.izg. elnök Szász Ernő sk.

)r. Lamberger József sk.

A felügyelő bizottság:
Gellert Arnold sk. Kotányi Rezső sk.

Ujverbász, 1913. január 25.
Liebmann Adolf sk.

*».« - .'.ZrfIMI

245 1915 Hirdetmény.Pályázati hirdetmény.
Bácsit i.vtehegy községben lemondás 1913. március hó 1-éit d. e. 9 órakor 

•"’vtáu in iii lilt gyalogrendőri állásra Siklóson a kir. járásbíróság épületében 
s i hirdetek. Pályázati kérvények bírói árverésen eladatik a sámodi határban 

■0 3 lebruár 15. napjának d.u. 5 őrá- (Baranya vármegye) fekvő és 428 kát hold
■ oi: .'.ti írott kn/.seg eloljarosagana nyui- f.'.i.ih/a aha v / / , ., l,,k |U. s } 1 tombol allo Szekerek puszta a rajta levő

I ivadainia/ás évi 600 K készpénz, in- gazdasági épületekkel együtt, 
v. :i ruh.i/at és felszerelés. Csak vidékiek A vételárba a vevő beszámíthatja a

Pesti Magyar Kereskedelmi Bank javára 
bekebelezett két rendbeli törlesztéses köl­
csönt: körülbelül 200ezer K összegben és 
másodhelyen is megtarthat köríilbelülSOezer 
K váltőkölcsönt.

Bánatpénzre 38ezer K szükséges. 
Közelebbi fölvilágositást szívesen ad 
h’/LXYO JÓZSEF

foldhirtokos, Kitin (Bácsmegye) 3

pályázhatnak.
Báofcketchegy, 1913 január 31.

Kozma Dezső
kő/s. jegyző

cozmosó
KÖLiA a (bíróság átellenében

. írott .innrika 
;akk is felié , CIPŐKLegfinomabb a

.a- -a órkamasiik és fekete hörkamaslik 
rm.ikl an k a p li a t ó k

n i K \ ács. .1 í. cégnél Kula (bérpalota)
ni : a .'s gyári cipők raktára

■ 'oy li !/i komótcipök raktára

NGVART MATY
----- AlAS ÉS ÉKSZER*»!

lal -V rt-a \ •
\ > ’ < R V, M J I A. •. <M — - -'v »1

IIOOICSOBS
9 RCvASÁKlASI

----------------------------------------- * V.W U8IIIU9 ISd IlCll

Elegáns férfi ruhák épület és bútorasztalosok
ílt i Irnhót nlz __ t . r<-« t. - . « i/in.n . __KULifl Deák Ferenc utee 1336átmeneti kabátok angol télikabátok -------------- uod

"'--rl'k wrmt finom kivitelben készülnek KéuUenek háló, ebédlő, uriszoba. könyvttr-szckrénv
ifjú Abel József angolszabónál Kulán »«'c" miványokat s,b.

Ló-árverés!
Machmer János

puszta Rastovác-on 
u. p.: Orahovica (Slavonia) 
vasútállomás: Zdenci

a birtok elparcellázása 
folytán

1913. február hó 16-án
d.e. 9 orakor nyilvános 
eladásra kerül:
1 drb 5 éves vörösderes „Percheron“ 

hidegvért, fedező mén (Pedigreé-s, csikó 
korában beszereztetett: Gróf Eltz vukovári 
urad. menéséből
„ .. -1 4 s‘ peJ anK°l félvér mén
csikó, (ban. Redl rasztinai méneséből)

10 drb különböző korú Muraközi 
htdegverü paripa

4 drb különböző korú angol félvér 
paripa

A M 1 íz i’ 14 drb kill(’nbözö korú angol félvér
A Mokry szóló Kilián kanca

200 400 11 telkekre parcellázva, eladó, (behajtva)* ^ ^4vt"'r kancacsikó

A telek ára LJölenkint 4 K-tól 6 K-ig. 1 drb 4 éves muraközi kancacsikó
Parcellázási terv megtekinthető a helyszínén U 1,I|U'1*

13 drb különböző korú ancml félvér Részletfizetésre ,s. 3 Percheron kereszt, kancacsikó %

10 drb különböző korú angol félvér 
I ercheron kereszt, ppa csikó.

haenkívül eladásra kerül: 
a növendék marha és sertés állomány, 

gazdasági gépek, kocsik, ekék stb!

Jelentkező vevőknek
kocsi álllttatik fennti állomáshoz.

Eladó házhelyek 
és szőlőparcellák

7Q

Tex dános és fiai

Rejlőkkel j. irejénlettel eelveeen szolgálnék

Nyomatott tíerkovits Márk taptnlajdonos, könyvnyomdájában, Kulán, Telefon i4


